

# ПРАВДА ВОСТОКА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

4  
апреля  
2009 года  
суббота  
№ 66 (26510)

ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года  
Цена свободная

Сегодня в номере:

СОВРЕМЕННАЯ "ПТИЧКА-НЕВЕЛИЧКА"

Сегодня в распоряжении коллектива, руководимого Джаббаровым, около ста гектаров земли, крупная животноводческая ферма, на которой работают 36 человек, в том числе 30 женщин.

ЛИКИ КЫЗЫЛКУМА

Железомарганцевый налет на скалах в виде пустынного "загара" - прекрасное "полотно" для рисования.

ЗИНАИДА СОЛОВЕЙ:  
ДОБРОТА СПАСЕТ МИР

Идеи классика очень актуальны сегодня. Потому что не все человеческие ценности измеряются деньгами, как это пытаются доказать в спектакле некоторые его герои.

## Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 3 апреля принял в резиденции Оксарой Премьер-министра Республики Казахстан Карима Масимова



Глава нашего государства отметил последовательное развитие узбекско-казахстанских отношений, расширение масштабов торгово-экономического сотрудничества.

- Эта встреча - хорошая возможность для обмена мнениями по актуальным вопросам, представляющим взаимный интерес, - сказал Ислам Каримов.

Отношения между Узбекистаном и Казахстаном основаны на традициях добрососедства и дружбы. Взгляды глав

государств на вопросы развития двусторонних отношений и проблем регионального и международного характера близки и схожи. Узбекистан и Казахстан поддерживают друг друга на международной арене. Общность позиций президентов способствует укреплению доверия в политической сфере и взаимной заинтересованности - в экономической. Наши страны развивают многосторонние отношения в рамках таких международных и региональных

организаций, как ООН, СНГ, ШОС.

В марте 2006 года по инициативе Ислама Каримова и Нурсултана Назарбаева в целях оперативного решения актуальных вопросов, касающихся двусторонних отношений, организации мониторинга исполнения достигнутых договоренностей, было принято решение о создании Межгосударственного координационного совета под патронажем президентов. В ноябре того же года состоялось

первое заседание данного совета. На нем обсуждались вопросы водопользования, энергетики, коммуникаций и торговли.

В июле 2007 года состоялось очередное заседание Межгосударственного координационного совета, где рассматривался процесс реализации договоренностей, достигнутых в ходе встреч на высшем уровне, обсуждались актуальные вопросы двустороннего торгово-экономического сотрудничества. Казахстан является одним

из основных торговых партнеров Узбекистана в регионе. Между странами действует режим свободной торговли. В 2008 году объем взаимного товарооборота составил 912,5 миллиона долларов США. Эта цифра превышает общий показатель торговли Узбекистана с другими центральными государствами. В Узбекистане действуют 167 совместных предприятий, созданных с участием казахстанских партнеров. В Казахстане действуют около ста предприятий, об-

разованных с участием узбекского капитала.

В ходе встречи в резиденции Оксарой К.Масимов выразил благодарность Президенту нашей страны за теплый прием и отметил, что Казахстан заинтересован во всестороннем развитии сотрудничества с Узбекистаном.

Состоялся обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах развития узбекско-казахстанских отношений.

УзА.  
Фото К.Курбанбаева (УзА).

РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ЭКОНОМИКИ: ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

## Работа устраивает надомников

В обеспечении работой населения, и особенно женщин и девушек, важное значение имеет надомничество. Мероприятия по развитию надомного труда, проводимые на основе соответствующего указа Президента Ислама Каримова от 5 января 2006 года, служат расширению кооперации между производством и услугами, дальнейшему повышению благосостояния населения.

Целенаправленная работа проводится и в Учтепинском районе столицы. В частности, с начала текущего года свыше 130 жителей района

получили возможность зарабатывать на основе надомничества. Как сообщили в районном центре содействия за-

нятости, до конца года здесь намечено привлечь к работе на дому еще около семисот граждан.

- В нашем районе действуют семь крупных промышленных предприятий и около 2,5 тысячи малых предприятий, - сказала руководитель

районного центра содействия занятости Тозагуль Акрамова. - Они привлекали к надомному труду многих людей. Например, общества с ограниченной ответственностью "Зарафшон кандолатчи" и "Nbs biznes trade" заключили трудовые договоры с более чем 70 надомниками.

- Уже год работаем на предприятии "Nbs biznes trade" на основе договора, - сказала Гуломрад Раджабова. - Работа устраивает меня во всех отношениях. Закончила курсы кройки и шитья, что помогает мне выполнять все заказы предприятия быстро и качественно.

Т.Зириков.  
УзА.

## Ярмарка труда в Кегейли

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова от 6 апреля 2007 года "О мерах по повышению занятости и совершенствованию деятельности органов по труду и социальной защите населения" на местах регулярно проводятся ярмарки свободных рабочих мест.

В ауде Козонкетган Кегейлийского района прошла очередная ярмарка труда, организованная местным хокимиятом и центром содействия занятости, где было предложено более ста рабочих мест. Особенно большой интерес ее участники проявили к вакантным предложениям, поступившим из лесного хозяйства, объединения здравоохранения, отдела народного образования и управления благоустрой-

ства. Всего работу претендентам предложили шестнадцать предприятий и организаций.

Особое внимание на ярмарке было уделено трудоустройству выпускников профессиональных колледжей. Шестидесять юношей и девушек заключили на ярмарке договоры с работодателями и приеме на работу по своим специальностям.

Согласно Государственной программе "Год развития и благоустройства села" в Республике Каракалпакстан в этом году предусмотрено создать более 47,5 тысячи новых рабочих мест. Из них более 35 тысяч приходится на долю субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

А.Артыкбаев.  
Корр. УзА.

## К услугам сельчан

В Год развития и благоустройства села в Джизакской области продолжается работа по укреплению материально-технической базы медицинских учреждений.

Так, Маржанбулакский сельский врачебный пункт Галляларского района получил от Навоийского горно-металлургического комбината хороший подарок - новую автома-

шину "Дамас", приспособленную для медицинского обслуживания. Этот врачебный пункт обслуживает более 6200 жителей поселка Маржанбулак. В прошлом году он был оснащен современной медицинской аппаратурой и оборудованием. А полученный транспорт создал еще больше удобств для обслуживания.

Т.Бекназаров.  
Корр. УзА.

## СУББОТА Новости. События. Факты

### Производят и строят

Неподалеку от густонаселенного Яйпана заработала линия по производству гипса. Предприятие способно выпускать до десяти тонн продукции в сутки.

При этом показатель безыния гипса превышает 92 процента. Разрабатываемое здесь месторождение не имеет аналогов в регионе. Как отметил главный архитектор Узбекистанского района Баходиржон Хужаматов, 98 процентов сырья пригодны для получения материалов различных марок. Это говорит о том, что производство будет практически безотходным.

Продукцию в первую очередь получают десять лусковых объектов, сдача которых намечена в Год развития и благоустройства села. Сегодня в районе работают пять ПМК и КМК, десять частных строительных, кирпичный завод и семь деревообрабатывающих цехов.

Нурмухаммад Ватанияр.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Ферганская область.

## Конкурентная продукция

На шести предприятиях Навоийской области в соответствии с программой локализации по 203 проектам налажено производство готовой продукции, комплектующих и деталей.

Например, на предприятии "Кизилкум фосфорит" при Навоийском горно-металлургическом комбинате изготавливают фосконцентратный порошок из местного сырья, а в открытом акционерном

обществе "Кизилкумцемент" наладили производство огнеупорного кирпича и диабаз-пироксинитной продукции.

- В целях повышения экспортного потенциала области, удовлетворения потребности эффективно используются местные минеральные ресурсы и сырье, - сказал заместитель хокима Навоийской области С.Саматов. - Предприятия "Навоийэлектромехзаводи", "Бентонит", "Тизол-Н" занимаются поставкой потребителям импортзамещающей продукции.

В настоящий праздник молодости переросла акция "Мы - единая команда!", которая была проведена в Джизаке при сотрудничестве фондов "Форум культуры и искусства Узбекистана", "Мехр нури" и Центра молодежных инициатив "Келажак овози". Центр молодежных инициатив "Келажак овози" вносит ощутимый вклад в поддержку одаренных молодых людей, повышение их актив-

ности в социально-экономической и культурной жизни страны. Акция началась с ознакомления активистов Центра молодежных инициатив "Келажак овози" с достопримечательностями города Джизака. В Молодежном центре, педагогическом и политехническом институтах состоялась встреча со студентами и учащейся молодежью. Были организованы семинары-тренинги, интерактивные занятия по работе с

Мраморная крошка, изготавливаемая в обществе с ограниченной ответственностью "Nurota-Poleogen", в настоящее время широко применяется на предприятиях Национальной холдинговой компании "Узбекнефтегаз" при бурении нефтяных и газовых скважин. А ранее для этого использовали импортную. Специалисты признают, что местная мраморная крошка в два раза эффективнее и дешевле зарубежной.

Я.Умар.  
Корр. УзА.

## Праздник молодости

проектами, направленными на повышение активности молодежи, развитие лидерских способностей. В рамках акции представители фонда "Мехр нури" вручили подарки детям из малообеспеченных семей и воспитанникам домов милосердия. Была представлена концертная программа с участием артистов эстрады.

Т.Бекназаров.  
Корр. УзА.

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

Предлагает тематические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в классерах и буклетах выпуска 1992-2008 годов.

Телефон 233-70-33. Факс 236-36-48. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

УзРТСБ Биржиные котировки сумм МУКА выс.сорт 535,2 ▼ - 13,5 МУКА 1 сорт 388,4 ▲ +2,0 МУКА 2 сорт 353,4 ▲ +12,4 МАСЛО ХЛОПК. 1343,0 ▼ - 58,4 САХАР 1065,7 без. изм.

ГОД РАЗВИТИЯ И БЛАГОУСТРОЙСТВА СЕЛА

# Вода - источник богатого урожая

**Последовательные реформы в сельском хозяйстве, проводимые под руководством главы государства, являются важным фактором предотвращения маловодья, улучшения мелиоративного состояния почвы и повышения урожайности посевных площадей**

В Сурхандарьинской области 31 процент земель снабжаются водой из канала "Аму-Занг". Очистные работы проведены на 14,5 километрах между первым и вторым подземными каналами этого сооружения, пропускная способность которого составляет 120 кубических метров воды в секунду. Земляные работы в объеме 640 тысяч кубических метров здесь выполнены в короткий срок четырьмя государственными унитарными предприятиями,

специализирующимися на выполнении водохозяйственных мероприятий и главным подрядчиком - обществом с ограниченной ответственностью "ТулангсувГЭСкурилиш". Были эффективно использованы около двадцати современных экскаваторов и более десяти механизмов. Это позволит улучшить водоснабжение свыше ста тысяч гектаров посевных площадей области.

Позитивными будут результаты работ, проведенных

на этом сооружении перед посевным сезоном, - сказал начальник отдела управления бассейнами ирригационных систем "Аму-Сурхон" Шухрат Махсумов. - Заполнение каналов песочными и глиняными отложениями в последние годы снизило мощность прохождения влаги. В результате на полях, орошаемых с помощью насосов, возникла нехватка воды. В целях очистки канала для механизаторов были созданы все условия. Организована специальная мелиоративная бригада, на месте осуществляющая наблюдения за здоровьем работников.

Здесь сооружен и современный водоотстойник. Он обеспечит задержку песка и других

мелких фракций, которые поступают с потоком воды из Амударьи, и вместе с тем долгосрочную работу насосных агрегатов. Как сказал председатель общества с ограниченной ответственностью "ТулангсувГЭСкурилиш" Исомиддин Беков, на сооружении протяженностью 1680 метров, глубиной 60 метров проведены работы в объеме 6 миллиардов 972 миллионов сумов. В настоящее время через этот отстойник равномерно подается вода на насосную станцию "Аму-Занг". Эта крупная система каналов области вместе с решением проблемы своевременного полива земель в Ангорском, Музrabатском, Джаркурганском,

Кумкурганском и Термезском районах с помощью насосов способствовала и решению вопроса поставки воды в Южно-Сурханское водохранилище.

Поля Ангорского района полностью орошаются водами канала "Аму-Занг". На 14 тысячах 326 гектарах возделывают зерно и хлопчатник. Влагой из этого канала орошаются и посевные площади Музrabатского района.

В годы, когда наблюдалось маловодье, полив хлопчатника, пшеницы и других культур был ограничен, - сказал руководитель фермерского хозяйства "Анорхол Хоналиева" Музrabатского района Каххор Кодиров. - В прошедшем году на

посевных площадях отремонтированы коллекторы, проведена промывка почвы. Земледельцы довольны, что вновь восстановлен канал "Аму-Занг".

В минувшем году средняя урожайность хлопчатника составила 40 центнеров с гектара. В нынешнем году, благодаря устранению причин маловодья, появилась возможность существенно повысить урожайность. Вместе с тем создана основа для выращивания богатого урожая и на площадях, засеваемых другими культурами, на личных приусадебных участках.

В народе говорят, что если богата земля - богат народ. А вода - один из важнейших факторов, способствующих превращению земли в источник дохода. И потому долгом каждого из нас является разумное и экономное использование этого достояния.

**Х.Маматрайимов.**  
Корр. УзА.



## Теплицы для Кошрабада

**На первом плане, конечно же, у дехкан весенние заботы. Надо готовить почву.**

Знав, что в районе выделяются земли под теплицы по китайской энергосберегающей технологии, фермер Муборак Мансуров подал заявку. И теперь вместе с фермером Акмалхоном Оловхановым будут осваивать новое для Кошрабада дело, согревая солнечными батареями свои тепличных гектар.

Две теплицы будут построены в селении Актепа, еще три - в других фермерских хозяйствах, финансовое благополучие которых позволяет вкладывать средства в производство ранних овощей.

**Наталья Шакирова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

## Кто ищет, тот находит

Физико-технический институт НПО "Физика-Солнце" совместно с ООО "MIR-SOLAR" отработали технологию изготовления фотоэлектрических батарей и установок различной мощности и назначения.

Установки обеспечивают непрерывную работу телевизора и нескольких лампочек в течение пяти - семи часов. Более мощные позволяют подключать спутниковую антенну, больше лампочек и работать дольше, следующая группа - еще и холодильник, и компьютер со сканером, и даже кондиционер. А главное - с гарантией сервисного обслуживания в течение всего срока действия установки. Они оказались эффективнее и надежнее зарубежных в эксплуатации.

Недавно фотоэлектрические установки можно было видеть на выставке "Uzbekistan Energyweek-2009", они предлагались для сельских отдаленных населенных пунктов и вызвали интерес у посетителей. А реально действующие можно видеть, например, в туристическом комплексе "Аязкала" в Каракалпастане, где установка превратила отдаленное местечко на островке комфорта. В Наманганском аэропорту установлена фотоэлектрическая система освещения, предназначенная для улиц и площадей.

Это только одна из реально созданных в ФТИ разработок по использованию возобновляемых источников энергии. Но интересная тем, что ученым удалось найти способ ее реального воплощения, удалось преодолеть известные и действительно имеющие трудности на этапе ее внедрения в жизнь.

**Кира Яковлева.**

## Участие - самое активное

Экологическое движение Узбекистана, Институт по изучению гражданского общества и Министрство экономики провели семинар-тренинг на тему "Задачи институтов гражданского общества в осуществлении Антикризисной программы в Узбекистане".

В нем приняли участие руководители и ответственные работники Экодвижения, политических партий, ННО и других институтов гражданского общества. Участники семинара-тренинга изучили с использованием интерактивных методов основные положения труда Президента "Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана", обменялись мнениями о перспективах активного участия институтов гражданского общества в выполнении Антикризисной программы.

**К.Константинова.**

## Не застанет сель врасплох

Беседы с жителями кишлаков, расположенных в селеопасных зонах, традиционно организуют сотрудники областного управления по чрезвычайным ситуациям.

Профилактическая работа ведется в горных кишлаках Янгибадского, Зааминского, Бахмалского, Галляларьского, Фарийского и Джизакского районов. Встречи с использованием документальных фильмов и наглядных пособий проходят в учебных заведениях, на крупных предприятиях, в махаллах.

Задача наших специалистов, - говорит начальник центра управления по чрезвычайным ситуациям Х.Каримов, - научить детей и взрослых противостоять опасным природным явлениям, всегда быть начеку, уметь оценивать обстановку.

**Николай Кузнецов.**

Джизакская область.

## Инвестиции частных

**В Денау сдан в эксплуатацию отель "EURO ASIA".**

За короткий срок местный предприниматель Абдугани Саидов возвел современное трехэтажное здание. Здесь супермаркет, ресторан, точки бытовых услуг. На втором и третьем этажах разместились комфортабельные номера. Подмиллиарда сумов потребовалось на сооружение объекта. Здесь трудоустроились несколько десятков девушек и юношей, в основном выпускники профильных колледжей.

В минувшем году на средства предпринимателей в районе только предприятий по оказанию услуг построено тринадцать. Нашли работу более 1300 человек.

**Сандафо Бобоев.**

Сурхандарьинская область.

К 2200-ЛЕТИЮ ТАШКЕНТА

# Послы зарубежных стран - о Ташкенте

В годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова преобразился облик древних городов - Самарканда, Бухары, Хивы, Термеза, Шахрисабза, Карши, Маргилана, в которых была проведена масштабная

созидательная работа, отреставрированы древние памятники и возведены новые современные сооружения. Корреспонденты УзА поинтересовались мнением послов зарубежных стран в Узбекистане о Ташкенте.

**Йозеф МАЧИШАК,** Чрезвычайный и Полномочный Посол Словацкой Республики в Узбекистане:

- Впервые я посетил Узбекистан в 1995 году. Прибыв сюда по служебным делам через несколько лет, изумился, насколько преобразился Ташкент. В этом прекрасном городе проведена огромная созидательная и благоустроительная работа. Столица день ото дня хорошеет. Становится все больше зданий, сочетающих национальные и современные архитектурные стили. Подобные масштабные преобразования восхищают.

**Солтон ПИРМУХАМедов,** Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Узбекистане:

- За четырнадцать лет работы в Узбекистане я стал свидетелем того, как повышается благосостояние вашего народа. Ташкент из года в год преобразяется. За короткий срок здесь проведена огромная созидательная работа. Этот прекрасный город - один из крупнейших центров культуры и просветительства в мире - удивляет всех своими архитектурными памятниками, шедеврами и гостеприимными людьми. Под руководством Президента Ислама Каримова народ Узбекистана проводит последовательные реформы во всех

сферах и особенно в экономике, достигая весомых результатов. Уверен, что такая продуманная и дальновидная политика в будущем даст еще больше позитивных результатов.

2200-летний юбилей Ташкента - это праздник не только для Узбекистана, но и всех дружественных государств. Празднование юбилея города откроет новую страницу в истории человечества.

**Игорь АПОЕИНС,** Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвийской Республики в Узбекистане:

- Наблюдая за активной подготовкой к 2200-летию юбилею Ташкента, хочу особо отметить работу, проводимую в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова по возрождению и пропаганде национальных и духовных ценностей, их преимущественно, сохранению для будущих поколений культурных и исторических памятников, священных мест поклонения.

Узбекистан - одна из древних колыбелей цивилизации - привлекает внимание всего мирового сообщества. Значительную роль в этом играют ваши древние и вечно молодые города. Один из них - прекрасный Ташкент. Уверен, что масштабная работа, проводимая в связи с его предстоящим юбилеем, еще больше преобразит город.

**Константин АЛЕКСА,** Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынии в Узбекистане:

- Празднование юбилея Ташкента заслуживает особого внимания. Облик вашей столицы, который становится все краше, преобразился до неузнаваемости. Древний и вечно молодой Ташкент, издавна связывающий Восток и Запад, всегда восхищал людей, вызывая изумление своей богатой историей, всемирно известными достопримечательностями, священными местами поклонения.

**Ричард НОРЛАНД,** Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане:

- Я достаточно хорошо знаю Ташкент. Мне очень нравятся его исторические памятники, музеи и художественные галереи. Я интересуюсь спортом и потому посетил целый ряд спортивных комплексов Ташкента. Хотел бы отметить, что в Узбекистане уделяется особое внимание развитию физической культуры и спорта. Ярким тому доказательством служит реконструкция многих спортивных сооружений, строительство новых комплексов и их оснащение современным спортивным инвентарем.

**Записали**  
**Н.Манзурова,**  
**И.Умарова.**  
Корр. УзА.



В Ходжейлийском медицинском колледже созданы все условия для подготовки высококвалифицированных специалистов. В распоряжении молодежи - прекрасно оборудованные кабинеты, компьютерные классы, лаборатории, информационно-ресурсный центр, спортивные площадки и зал, столовая. Для иногородних юношей и девушек есть общежитие на 130 мест. В колледже работают более сорока предметных кружков, а семь - собирают любителей спорта.

Фото А.Канназарова (УзА).

## 9 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ АМИРА ТЕМУРА

# Научно-практический семинар в музее

**В Государственном музее истории Темуридов состоялся научно-практический семинар "Роль Амира Темура в истории нашей государственности", приуроченный к 673-летию Сахибкрана.**

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ученые, исследователи, активисты комитетов женщин, консультанты по вопросам просвещения и духовно-нравственного воспитания.

По инициативе главы государства Ислама Каримова уделяется особое внимание объективному изучению роли

Амира Темура в мировой истории.

В результате научных поисков исследован и представлен ряд источников той эпохи, хранящихся в рукописных фондах и библиотеках нашей страны и за рубежом. К ним можно отнести произведения "Зафарнома" Низомиддина Шами и Шаррафиддина Али Язди, "История Амира Темура" Ибн Арабшохи.

Исследования ученых-археологов способствуют освещению роли Амира Темура в истории нашей государственности. Примером тому могут служить археологические раскопки крепости Шохрухия в Аккурганском районе Ташкентской области. Найденные здесь предметы помогают более глубоко изучить традиций и культуры эпохи Темуридов.

На мероприятии были заслушаны доклады о роли Амира Темура в истории нашей государственности, культурных памятниках, возведенных в эпоху Темуридов.

**Б.Хидирова.**  
Корр. УзА.

ГОД РАЗВИТИЯ И БЛАГОУСТРОЙСТВА СЕЛА

# Современная "птичка-невеличка"

Мухтабар Джаббарова, отмеченная за высокие показатели в труде медалью "Шухрат", в 2001 году стала победительницей конкурса "Женщина XXI века". Сегодня она крупный фермер, преуспевающий бизнесмен в родном Гиждуванском районе. Недавно предпринимательница решила вложить большую часть заработанной прибыли и сто миллионов сумов полученного кредита не только в развитие собственного фермерского хозяйства, но и создание малого и частного бизнеса односельчан.

Чем дальше беседа с Мухтабар Джаббаровой, тем больше убеждаешь в ее сходстве с главной героиней произведения Абдуллы Каххара "Птичка-невеличка".

Такая же рассудительная, правдивая, трудолюбивая. В ней также гармонично сочетаются женская нежность и крепкая предпринимательская жилка. Да и смелости, энергии ей не занимать. Разнятся только их судьбы и профессии.

...Мухтабар росла в большой дехканской семье. Постоянно помогала родителям по хозяйству. После пединститута пятнадцать лет учила сельских ребятишек точ-

ниматели, фермеры, частные предприятия. Тогда Мухтабар и решила на первый шаг - открыть дома швейный цех. Начали с пошива постельного белья. Получилось. Белье шло на расхват, и даже гостившие в Гиждуване российские предприниматели увезли с собой большую партию. Расширялось производство, стали шить рукавицы, по тому национальные костюмы, чапаны, пошло и золотое шитье, различные вышивки, - всего до 20 наименований различных изделий. Шестнадцать девушек кишлака Зарангари нашли себе постоянную работу.

В 1998 году она всерьез задумалась о создании фермерского хозяйства. Вскоре передала свое дело старшей невестке, которая до сих пор успешно продолжает работу.

Несколько лет небольшое фермерское хозяйство "Камолот" удивляло бывалых земледельцев и животноводов района и даже области высокими показате-

лями. Каждый из десяти арендованных гектаров пашни давал больше 60 центнеров "белого золота", от каждой из десяти коров дойного стада получали почти четыре тысячи литров молока в год. Прибыль направляли на покупку техники, поощрение работников, оказание помощи нуждающимся односельчанам.

Сегодня в распоряжении коллектива, руководимого Джаббаровой, около ста гектаров земли, крупная животноводческая ферма, на которой работают 36 человек, в том числе 30 женщин. На полученный в прошлом году кредит в 30 млн сумов и своих 20 млн сумов пополнили технику и инвентарем машинный двор.

- Хочу сделать наше хозяйство многопрофильным, - делится планами Мухтабар. - На бесхозном озере взяли под пруд три гектара площади и будем разводить рыбу и водоплавающую птицу, наладим переработку овощей, особенно моркови, ведь в наших условиях мож-

но получать три урожая, а спрос на морковный сок велик. Ищу хорошего инвестора. Приступили к строительству кирпичного завода, он нам необходим как воздух. Кишлак находится далеко от райцентра и много недостает в его инфраструктуре. Нужно построить магазины, пекарню, парикмахерскую, сервис по ремонту сельхозмашин. Все это нам по силам. О молодежи заботимся особо, на днях открываем в кишлаке компьютерные курсы.

Сегодня 36 семей в ее хозяйстве решили завести свое дело. Например, семья Эргашевых готова заняться животноводством, семья Базаровых - швейным производством, Уматовых - птицеводством. Но для этого нужны кредиты. Чтобы помочь односельчанам, Мухтабар выступила поручителем за них перед банком.

Немало времени и сил тратит М.Джаббарова на решение назревших проблем как депутат Бухарского областного Кенгаша. Доби-

лась, что в кишлаке Урганжи положительно решаются вопросы строительства полевого стана, выделено место для подсобного хозяйства. На окраине кишлака возводится типовой птичник, в котором будут созданы все условия для труда и отдыха, скоро появится гараж для сельхозтехники, благоустраивается вся округа. Здесь выросли новые магазины, пекарня, асфальтирована центральная улица.

- У меня прекрасная семья, - говорит Мухтабар. - Все сыновья и снохи при деле. Сын Хуршид поправился и работает на ферме поваром в столовой. В семье - покой, понимание. Ничего развитие частного бизнеса и фермерских хозяйств переживает второе рождение, - сказала она в конце беседы. - Наш коллектив гордится тем, что вносит свою небольшую лепту в общегосударственное дело.

**Назира Шабанова.**  
Соб. корр.  
"Правды Востока".  
Бухарская область.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

# Лики Кызылкума

Неистребима в человеке тяга к природе. По мере освоения богатств Кызылкума он все больше проникает в заповедные районы пустыни. Меняющиеся лики Кызылкума можно наблюдать на всем протяжении автомобильной трассы Навои - Учкудук. Одна из величайших пустынь Евразии площадью 300 тысяч квадратных километров занимает большую часть Навоийской области. Жизнь здесь приспособилась к экстремальным летним температурам, высочайшей засушливости и безводью.



Фото Натальи Солдатовой.

Тюльпан Демана

Старожилы региона помнят Кызылкум пятьдесят лет назад с зарослями белого и черного саксаула, со специфическим "пухляком" вокруг такыров - землей, изрытой грызунами. Впрочем, Кызылкум хранит свидетельства и более древних времен, которые находят геологи, археологи и просто краеведы-любители. Некоторые из них собраны в Зарафшанском Музее истории освоения пустыни Кызылкум. Здесь экспонаты, собранные экспедицией палеонтологов Узбекистана, России, Великобритании, Америки, Канады, которую возглавлял профессор биологии университета Сан-Диего Джеймс Дэвид Арчибалд. Восемь лет работала она в урочище Джаракудук, вблизи поселка Мингбулак, на уни-

кальном палеонтологическом памятнике. Там был обнаружен так называемый "каменный лес" - не окаменевшие деревья, а псевдоморфоза песчаников по формам древних кустарниковых растений, которые выделяли какую-то жидкость, а песок налипал на листья и стволы. В уникальной коллекции Зарафшанского музея - кости динозавров, панцири черепах, зубы различных акул мелового и палеогенового возраста. Последний подарок Джеймса Арчибалда - большая берцовая кость утконосного динозавра, который был высотой до трех метров и длиной около пяти метров. Возраст этих уникальных экспонатов оценен палеонтологами в 95 миллионов лет. На фотографиях в музее

представлены наскальные рисунки. Они датируются I и II веками до нашей эры и начальные годы нового летоисчисления. Железомарганцевый налет на скалах в виде пустынного "загара" - прекрасное "полотно" для рисования. На нем быки, кабаны, верблюды, волки и многие другие животные того времени.

Современная флора и фауна представлены экспонатами чучел млекопитающих, пернатых, пресмыкающихся. Редкие и исчезающие виды сопровождаются выборками из Красной книги Узбекистана. И если в природе со многими представителями фауны встретиться вблизи маловероятно, то в музее это происходит лицом к лицу. Посетителей музея встречают чучела, выполненные

руками искусных таксидермистов. С растительным миром знакомят гербарии кандыма, жандарского ириса, высокой песчаной осоки, песчаной акации и саксаула.

Недавно экспозицию музея пополнил высушенный большой амударынский лопатнос. Редкая порода рыбы сохранилась в немногих водоемах, занесена в список особых реликтовых рыб Красной книги.

Все экспонаты музея проходят дозиметрический контроль в лаборатории, которой руководит Алексей Васильевич.

Первый раз, когда оказался в пустыне, она показалась мне серой, однообразной и некрасивой, - рассказывает Алексей Васильевич. - Но когда возвратился сюда в 1972 году, извездил трассу Навои - Учкудук, теперь вижу множество пустыни. А как впечатляют эндемики, например, та же ферула! Как ярко расцветает этот куст, собирая вокруг себя многочисленных насекомых.

В 80-е годы на международной торговой ярмарке в Лейпциге была выставлена картина, изображающая дорогу Навои - Учкудук, уходящую через пески за горизонт. Тогда я почувствовал неразделимое родство с этим краем. Теперь в любую поездку беру с собой фотоаппарат. И остаюсь на память встречающиеся растения и животные, деревья в снегу, что редкость для нашего региона, и нынешнее прекрасное весеннее разнообразие.

Виктор Минько.  
Навоийская область.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## В будущее - без наркотиков

Обсуждению итогов реализации кампании по предотвращению злоупотребления наркотиками в Центральной Азии была посвящена региональная конференция, прошедшая в Ташкенте. Она организована Национальным информационно-аналитическим центром по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с целевой программой ЕС и ПРООН "КАДАП". В конференции участвовали специалисты структур, работающих в сфере противодействия злоупотреблению наркотиками, из всех государств Центральной Азии, представители международных организаций и дипломатического корпуса, аккредитованных в нашей стране.

Одним из основных компонентов проведенной в регионе кампании был проект "МЕДИССА" по информированию широких слоев населения о риске наркопотребления и инфицирования ВИЧ, который был начат весной прошлого года. На конференции отмечалось, что эффективной реализацией проекта в Узбекистане способствовало то, что его тематика полностью отвечает задачам осуществляемой в стране Программы комплексных мер противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2007-2010 годы. В этой работе задействованы правоохранительные органы, организации здравоохранения, образования, общественные объединения республики.

Участники конференции из Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана представили результаты национальных кампаний и поделились опытом, который может быть использован в дальнейшем.

Как рассказали ведущий эксперт Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан С.Джуманова, ведущая отделом Республиканского наркологического центра М.Зуфарова, в нашей стране кампания по повышению общественной осведомленности о вреде наркопотребления включала в себя целый комплекс мероприятий.

В Ташкенте и регионах были организованы театральные представления для учащейся молодежи на тему борьбы с наркоманией, массовые спортивные соревнования - велопробеги, состязания по теннису, футболу, другим видам спорта, конкурсы рисунков, викторины, тематические уроки в школах, тренинги для учителей, благотворительные концерты с участием известных артистов. В газетях были опубликованы серии материалов, на радио и телевидении вы-

пущены в эфир передачи, сняты документальный фильм и телеролики, которые широко демонстрировались. Особое внимание в них уделялось опасности злоупотребления наркотиками и его влиянию на рост показателей заболеваемости ВИЧ/СПИДом. Кроме того, были проведены семинары для журналистов с целью повышения их знаний по проблемам борьбы с наркоманией и ее профилактики. В Республиканском наркологическом центре создан информационный центр. Все желающие могут посетить сайт "www.narcocenter.uz", а также получить квалифицированную помощь психологов, наркологов и других специалистов, позвонив по "телефону доверия" 150-04-50. Для центра закуплена специализированная литература, осуществлена подписка на периодические издания.

Участвовавший в конференции региональный менеджер программ БОМКА/КАДАП в Центральной Азии Ришар Мартинес отметил, что реализация таких широких кампаний по повышению осведомленности населения и профилактике наркомании и СПИДа способствует работе специалистов и общественных организаций, направленной на предотвращение их распространения, особенно среди молодежи, содействует обмену опытом.

А.Иванова.  
Корр. УзА.

## В ауле как в городе

В соответствии с Государственной общенациональной программой развития школьного образования в этом году в Республике Каракалпакстан будут построены восемь школ, в 74 школьных зданиях будет произведена реконструкция. Кроме того, в 44 школах намечено провести капитальный, в 39 - текущий ремонт.

Ученики школы №15 аула Озод Берунийского района продолжили занятия в новом здании. В двухэтажном школьном здании, построенном на основе современных архитектурных стандартов и рассчитанной на 630 мест, созданы все необходимые условия. Предметные кабинеты и лаборатории обеспечены современной мебелью, учебными принадлежностями, другим необходимым оборудованием общей стоимостью более 115 миллионов сумов.

В строительстве школы большой вклад внесли работники районного ООО "Шайх Аббос", руководителем которого Илдар Садыров. За короткие сроки они выполнили строительные монтажные работы на сумму более чем 532 миллиона сумов.

По инициативе руководителя нашей страны даже в самых отдаленных районах республики возводятся современные образовательные учреждения, - сказал директор школы Хайитбой Аметов. - Нас всех очень обрадовало то, что в Год развития и благоустройства села в нашем ауле появились именно такая школа с просторными и уютными кабинетами.

В открытии здания школы принял участие Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М.Ерниязов.

А.Артыкбаев.  
Корр. УзА.

## Равные права для всех

Вчера в Самарканде открылась региональная конференция, посвященная защите прав национальных меньшинств в сфере образования.

Ее проводит Министерство народного образования Узбекистана совместно с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе. В конференции принимают участие делегации от министерств образования стран Центральной Азии, а также эксперты и специалисты из дальнего зарубежья.

Не случайно встреча проходит в нашей республике. Узбекистан - единственное государство в Центральной Азии, где обучение ведется на семи языках и для этого созданы все необходимые условия. На примере нашей страны участники форума обсуждают, как можно обеспечить права представителей национальных меньшинств в получении образования.

Елена Нам.

## ХАЛҚАРО ҲАЁТ

## Удалось договориться

Лидерам "Большой двадцатки" (G20) удалось договориться в Лондоне о совместных беспрецедентных шагах по спасению глобальной экономики, выработать стратегию предотвращения кризисов в будущем и принять крупнейший в истории пакет конъюнктурных мер.

Главный итог - в течение полутора лет G20 направит 5 триллионов долларов на решение экономических проблем. Пятая часть этой суммы достанется Международному валютному фонду (МВФ).

В G20 входят Австралия, Аргентина, Бразилия, Великобритания, ФРГ, Индия, Индонезия, Италия, Канада, Китай, Корея, Мексика, Россия, Саудовская Аравия, США, Турция, Франция, ЮАР, Япония, а также Евросоюз, представляемый страной-председателем.

Обнаруженные останки сначала приняли за останки ранее неизвестной особи геллепарды или тигров, однако после анализа ДНК выяснилось, что они принадлежат лвам. Предполагается, что доисторические лвы вымер-

ли от похолодания около 13000 лет назад. Ранее обитавшие на планете лвы были, по меньшей мере, на 25 процентов больше своих современных потомков, обитающих в Африке.

А.Артыкбаев.  
Корр. УзА.

RFP №UNFPA-001: Provision of TMS to the UNFPA CO in Uzbekistan

**UNFPA, Фонд ООН в области народонаселения  
ЗАПРОС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ  
КОММЕРЧЕСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ**

UNFPA, Представительство Фонда ООН в области народонаселения в Ташкенте имеют честь объявить о приглашении заинтересованных компаний, аккредитованных IATA, для участия в открытом тендере на предоставление следующих услуг:

- 1) Бронирование, регистрация и выписка авиабилетов, включая электронные, по всем направлениям (международные линии, СНГ и местные).
- 2) Бронирование и выписка ж/д билетов по Узбекистану.
- 3) Доставка билетов и других сопроводительных документов в офис UNFPA.
- 4) Бронирование гостиниц различных категорий по Узбекистану, СНГ и зарубежным странам.

Подробное описание технического задания и инструкции для участия в тендере можно найти на сайте [www.unfpa.org](http://www.unfpa.org)

Коммерческое предложение с копией лицензии и рекомендательными письмами должно быть запечатано в конверт с указанием номера тендерного предложения "RFP №UNFPA-001: Provision of TMS to the UNFPA CO in Uzbekistan" и представлено в офис UNFPA по адресу ул. Таробий, 14 не позднее 18.00 27 апреля 2009 года. Участники тендера или их уполномоченные представители, подавшие тендерные предложения в установленном порядке, вправе принять участие в процедуре вскрытия конвертов с тендерными предложениями. Вскрытие конвертов состоится в 16.00 (ташкентское время) 28 апреля 2009 года в зале заседаний Представительства UNFPA в Республике Узбекистан. Победитель тендера будет объявлен тендерным комитетом не позднее 5 мая 2009 года.

Адрес: Фонд ООН в области народонаселения, г. Ташкент, М.Таробий, 14.  
Телефон (+998 71) 120-68-99. Факс (+998 71) 120-68-97.

RFP №UNFPA-001: Provision of TMS to the UNFPA CO in Uzbekistan

**UNFPA, United Nations Population Fund  
REQUEST FOR PROPOSALS**

UNFPA, United Nations Population Fund, in Tashkent, Uzbekistan is undertaking a solicitation of bid proposal from IATA accredited travel agents who are interested to provide the following services:

- 1) Reservation, registration and issuance of paper and electronic air-tickets worldwide;
- 2) Reservation and issuance of railway tickets;
- 3) Delivery of tickets and other relevant travel documents to the UNFPA office premises
- 4) Reservation of hotels of different categories in Uzbekistan, CIS and other countries

Detailed description of Terms of Reference and Instruction to Bidders is placed on [www.unfpa.org](http://www.unfpa.org)

The proposal with a copy of license and recommendation letters should be submitted in a sealed envelope marked "RFP №UNFPA-001: Provision of TMS to the UNFPA CO in Uzbekistan" to UNFPA office at Tashkent, Tarobiy street 14, not later than 18:00 on 27 April 2009. Bidders or their official representatives have the right to participate in the process of opening of the proposals. The opening will take place at 16:00 Tashkent time, on 28 April 2009 in UNFPA Conference room. The winner of the tender will be announced not later than 5 May 2009

Address: UNFPA, United Nations Population Fund, Tashkent, Tarobiy street, 14.  
Telephone: (+998 71) 120 6899 Fax: (+998 71) 120 6897

**СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
«АСТИС»**

**ПРЕДЛАГАЕТ  
со склада новые недорогие  
радиостанции СВ-диапазона(27 Мгц),  
радиомощные и сертифицированные.**

*Радиостанции не требуют  
разрешительных документов  
на территории Республики Узбекистан.  
Оптовым покупателям - скидки.*

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Усмана Насыра  
(бывшая Ш. Руставели),  
дом 60, квартира 1.  
Тел./факс: (998 71) 253-02-76, 253-31-76.  
E-mail: kvant@tps.uz

## Сельское предприятие "Туркистон замини"

На малом предприятии "Туркистон замини", действующем в кишлаке Нейматжон Наманганского района, в основном производят мужские костюмы, шьют более двадцати видов продукции.

После оснащения предприятия современными технологиями, мы приступили к пошиву мужских пальто, - сказал его руководитель Равшан Мирзамахмудов. - Повысилась эффективность и качество производства, возрастает интерес к нашей продукции у зарубежных покупателей.

По словам руководителя, после модернизации предприятия его рентабельность повысилась на 33-34 процента. На производстве, где трудятся свыше сорока человек, проходят учебную практику учащиеся колледжа легкой промышленности района. На основе традиции "мастер-ученик" профессию осваивают двадцать человек.

А.Сатторов.  
Корр. УзА.

Утерянный диплом Л № 026779, выданный академическим лицеем при Ташкентском государственном экономическом университете в июле 2006 года на имя Хайдаровой Севары Юнусовны, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## С опережением графика

Восстановление разрушенной землетрясением провинции Сычуань на юго-западе КНР завершится уже к сентябрю 2010 года - с опережением графика на год.

Мощнейшее за последние 30 лет землетрясение произошло в Сычуани 12 мая 2008 года. Удар подземной стихии унес более 69 тысяч жизней, 374 тысячи человек получили ранения, миллионы остались без крыши над головой, 18 тысяч человек до сих пор числятся пропавшими без вести. Если их не удастся найти в течение года, они также будут официально признаны погибшими.

Стоимость восстановительных работ составляет 235 миллиардов долларов. На эти деньги будет реконструировано 90 процентов разрушенных подземной стихией дорог, линий электропередачи, 99 процентов госпиталей.

Стоймость восстановительных работ составляет 235 миллиардов долларов. На эти деньги будет реконструировано 90 процентов разрушенных подземной стихией дорог, линий электропередачи, 99 процентов госпиталей.

Стоймость восстановительных работ составляет 235 миллиардов долларов. На эти деньги будет реконструировано 90 процентов разрушенных подземной стихией дорог, линий электропередачи, 99 процентов госпиталей.

Стоймость восстановительных работ составляет 235 миллиардов долларов. На эти деньги будет реконструировано 90 процентов разрушенных подземной стихией дорог, линий электропередачи, 99 процентов госпиталей.

Стоймость восстановительных работ составляет 235 миллиардов долларов. На эти деньги будет реконструировано 90 процентов разрушенных подземной стихией дорог, линий электропередачи, 99 процентов госпиталей.

Стоймость восстановительных работ составляет 235 миллиардов долларов. На эти деньги будет реконструировано 90 процентов разрушенных подземной стихией дорог, линий электропередачи, 99 процентов госпиталей.

## Подтвердил свое выдвижение

Пресс-секретарь датской Либеральной партии, которую представляет премьер-министр страны Андерс Фог Расмуссен, подтвердил, что Расмуссен действительно является кандидатом на пост генсека НАТО.

О том, что Расмуссен может сменить на посту генерального секретаря НАТО Яапа де Хооп Схеффера, срок полномочий которого истекает 31 июля, говорилось давно. Однако официального подтверждения со стороны датского премьера до сих пор не поступало.

Ранее в новые генсеки НАТО также прочли министра иностранных дел Польши Радослава Сикорского, однако 26 января он заявил, что не будет бороться за этот пост.

Пресс-секретарь датской Либеральной партии, которую представляет премьер-министр страны Андерс Фог Расмуссен, подтвердил, что Расмуссен действительно является кандидатом на пост генсека НАТО.

Пресс-секретарь датской Либеральной партии, которую представляет премьер-министр страны Андерс Фог Расмуссен, подтвердил, что Расмуссен действительно является кандидатом на пост генсека НАТО.

Пресс-секретарь датской Либеральной партии, которую представляет премьер-министр страны Андерс Фог Расмуссен, подтвердил, что Расмуссен действительно является кандидатом на пост генсека НАТО.

Пресс-секретарь датской Либеральной партии, которую представляет премьер-министр страны Андерс Фог Расмуссен, подтвердил, что Расмуссен действительно является кандидатом на пост генсека НАТО.

Пресс-секретарь датской Либеральной партии, которую представляет премьер-министр страны Андерс Фог Расмуссен, подтвердил, что Расмуссен действительно является кандидатом на пост генсека НАТО.

Предлагает тематические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в классерах и буклетах выпуска 1992-2008 годов.

Телефон 233-70-33. Факс 236-36-48.  
Сайт: [www.pochta.uz](http://www.pochta.uz); E-mail: [oaopost@post.uz](mailto:oaopost@post.uz)

**Электронные денежные переводы** **Пользуйтесь услугами почтовой связи!** **ОАО «Узбекистон почтаси»**

237-21-93, 237-16-24  
Сайт: [www.pochta.uz](http://www.pochta.uz); E-mail: [oaopost@post.uz](mailto:oaopost@post.uz)

КАРБАМИД 289,2 ▲ +0,5 ЦЕМЕНТ (ГЛ400 Д20) 120,2 ▼ -3,5 АРМАТУРА 1885,5 ▲ +251,0 ШИФЕР (1 лист) 11991 ▼ -5 АММОНИЙ СУЛЬФАТ ФОСФАТ 310,2 ▲ +1,1

Если хочешь узнать больше о биржевых ценах, отправь слово **UZEX** на 8881

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ



Зинаида Соловей:

# Доброта спасет мир

Марка Захарова в московском "Ленкоме". Памелу в спектакле блестяще играла Татьяна Пельтер. Мне роль Памелы далась нелегко. Я много вложила в нее душевных сил, чтобы образ прекрасной женщины стал и внутренне, и внешне моим.

**- Назовите, пожалуйста, если так можно выразиться, в чем главное "зерно" вашей роли?**

- Доброта, духовность, доверчивость... И еще раз доброта. Вот главные черты характера моей героини. Она бескорыстно протягивает руку помощи тем, кому хуже, чем ей. В каждом человеке, нашедшем у нее временный ночлег, Памела видит и умеет разжечь искру добра.

Вот почему мне захотелось вместе с Памелой поспроить с классиком: "Не красота спасет мир, а спасет его только доброта". Об этом и пьеса. По моему, она очень актуальна в наши дни.

**- Ташкентский зритель вас хорошо помнит как блестящую исполнительницу ролей героинь оперетт Кальмана, Легара,**

**Штрауса... Трудно было переходить от ролей Сильвы, Марицы, Розалинды к характерным образам?**

- Только Сильву я сыграла более 500 раз, более сотни "Баядера", "Принцессу цирка"... Кальман - мой любимый композитор. Переходный процесс проходил постепенно и не был болезненным. Помню, еще будучи молодой студийкой в Черновицком музыкальном театре сыграла этукую смешную старушечку. И как говорили мне после премьеры коллеги, достойно справилась с ролью.

В театре, где я работаю уже более тридцати лет, не жалею о отсутствии ролей - занята во многих спектаклях, где есть возможность проявить себя. С удовольствием участвую в концертах в регионах республики, где исполняю не только отрывки из классических оперетт, но и народные украинские песни, обязательно выступаю на всех мероприятиях украинского культурного центра "Славутич".

**- Оперетту называют легким жанром. Так ли это?**

- Я думаю, несправедливо. Это самый тяжелый жанр, можно сказать, синтетический. От артиста оперетты требуется постоянный труд. Он должен уметь петь, танцевать и обладать драматическим даром, не говоря уже о сценическом обаянии. Поэтому звезды оперетты рождаются нечасто.

**- И традиционный вопрос о творческих планах.**

- Не открою секрета, если скажу, что с удовольствием сейчас репетирую роль в новом спектакле, который ставит главный режиссер театра Сергей Каприелов по известной пьесе А.Сухово-Кобылина "Свадьба Кречинского". Я играю роль тетушки Атуевой. Роль очень интересная. Думаю, и спектакль получится таким. Ведь идеи классика очень актуальны сегодня. Потому что не все человеческие ценности измеряются деньгами, как это пытаются доказать в спектакле некоторые его герои.

Галина Глушкова.

В Ташкентском театре оперетты с успехом идет спектакль по пьесе Джона Патрика "Дорогая моя Памела". Главную роль в нем исполняет народная артистка Узбекистана, заслуженная артистка Украины Зинаида Ивановна Соловей. После окончания спектакля зрители долго не отпускают ее со сцены, продолжительными аплодисментами выражая благодарность за прекрасную актерскую работу. Мы встретились с ней.

**- Зинаида Ивановна, почему режиссер Бахтияр Хамидов остановил свой выбор на этой пьесе, а роль Памелы предложил вам?**

женщину нелегкой судьбы, но сумевшую сохранить в себе веру в людей. Зная о моем стремлении, такую возможность предоставил мне Бахтияр Мухсинович. Когда-то пьеса с успехом шла у

"УМИД НИХОЛЛАРИ-2009"

## "Мы поедим в Гулистан!"

Определились победители областного этапа игр "Умид нихоллари-2009" в Самарканде

"Мы поедим в Гулистан!" - радостно восклицали подруги по команде и соперницы за шахматной доской Фариды Хурсанова и Мехрибон Джамилова. Они лидеры среди самаркандских сверстниц, серьезно увлеченных интеллектуальной гимнастикой.



Старший тренер сборной команд на гандболу Виталий Саюков и его воспитанницы.

Официальному закрытию игр и церемонии награждения лучших решили придать звучный аккорд. Праздник спорта шагнул на одну из центральных улиц. У памятника Амиру Темуру взят старт марафону. На дистанцию в четыре километра вышла самаркандская молодежь. Первым на финише был студент СамГУ Джамшед Тиллаев. Среди девчат самой быстрой оказалась школьница Юлдуз Азаматова.

Мы могли бы пропустить этот факт, не имеющий прямого отношения к "Умид нихоллари". Но есть одна важная деталь: оба победителя марафона - из Пастарлом-

ского района. Того самого, который три года назад в Карши принес в общекомандную копилку 17 медалей, включая десять золотых! Талантливый тренер ДЮСШ Синдар Тураев возродил "королеву спорта" - легкую атлетику. Ныне в беге на средние и длинные дистанции воспитанникам Тураева не было равных. В общекомандном зачете сельские ребята уступили лишь самаркандцам.

Как минимум еще на несколько наград рассчитывают юные легкоатлеты на республиканских стартах. Руслан Курбанов показывает се-

годня лучшие результаты в прыжках в длину. А девятиклассница Екатерина Котлярова сменила на стартах "Умид нихоллари" свою сестру Александру, ныне студентку и чемпионку Азии среди юниоров, участницу чемпионаты мира. Не менее одаренная преемница также успела отличиться на большой спортивной арене. Катя - чемпионка республики по прыжкам в длину, в октябре прошлого года она была третьей на первенстве Центральной Азии в Бишкеке.

На следующий день после закрытия областных стартов "Умид нихоллари" девятиклассница Эвелина Велиева отправилась в Наманган на республиканские соревнования по волейболу. Хорошая прелюдия перед решительны-

ми стартами для сборной, реально претендующей на высокие награды.

Что вызывает вполне понятную зависть у девчат, играющих в ручной мяч. На предыдущих играх "Умид нихоллари" девичья сборная по гандболу была лишь седьмой. Мало шансов на успех и сейчас. За три года команда практически никуда не выехала. С игрой соперниц не знакома. Так что все коррективы будут вноситься по ходу соревнований в Гулистане.

В то же время прекрасные условия созданы в области для развития художественной гимнастики, настольного тенниса, кураша и других единоборств. Что должно "золотым" эхом отзываться на школьных республиканских стартах. В середине апреля юные спортсмены - победители областных игр - соберутся в Самарканде на заключительные десятидневные сборы. В Карши самаркандцы были четвертыми в общекомандном зачете. Есть еще время, чтобы настроиться на борьбу за пьедестал почета "Умид нихоллари-2009".

**Наталья Шакирова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото автора.

Самаркандская область.

## Приглашает "Ёшлик"

Второе рождение получил не действовавший последние годы кинотеатр в центре Пахтабадского района Андижанской области. Предприниматель Бахрамджан Джуроев после приватизации и капитального ремонта здания открыл в нем молодежный центр "Ёшлик".

Теперь в центре, рассчитанном на 420 мест, молодежь проводит вечера поэзии, встречи поколений, вечера вопросов и ответов с участием мастеров театра и кино, известными людьми района и области. В центре "Ёшлик" проходят также концерты, показы и обсуждения кинокартин.

Кроме большого зрительного зала на двух этажах здания расположились салон красоты, мини-маркет, пункт обслуживания мобильной связи Раупет. Здесь же открыт филиал учебного центра "Нилуфарэли", в котором действуют курсы по швейному делу и кулинарии, а также обучению иностранным языкам.

**К.Низамов.**  
НИА "Туристон-пресс".

VACANCY ANNOUNCEMENT # 91/2009

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of a Employment specialist (SC-4) for the joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Promotion of the rights of women migrant workers-Phase 2".

The deadline for submission of applications is COB April 19, 2009. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only. Full information about the Vacancy Announcement #91/2009 could be found at [www.undp.uz](http://www.undp.uz) site (Job Opportunities section).

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ № 91/2009

Представительство Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в Республике Узбекистан приглашает квалифицированных кандидатов на должность специалиста по занятости для работы в совместном проекте ПРООН и правительства Республики Узбекистан "Содействие повышению социальной защиты женщин, участвующих в процессах трудовой миграции. Фаза 2".

Анкеты принимаются до конца рабочего дня 19 апреля 2009 года включительно. Заявки, поданные с опозданием, к рассмотрению приниматься не будут. Только отобранные кандидаты будут оповещены о результатах. Вакансия открыта для граждан Республики Узбекистан. Более подробную информацию о вакансии № 91/2009 можно найти на интернет-странице [www.undp.uz](http://www.undp.uz) (раздел Job Opportunities Section).

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ № 92/2009

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ПРООН В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН объявляет набор на конкурсной основе кандидатов с соответствующим опытом работы на должность национального консультанта (компонент по учебному центру) - 6 вакантных мест в рамках проекта «Реформа государственных финансов в Узбекистане».

Анкеты принимаются до конца рабочего дня 19 апреля 2009 года. Подача анкет квалифицированными кандидатами женского пола приветствуется. Вакансия открыта только для граждан Республики Узбекистан. Полная информация о вакансии № 92/2009 может быть найдена на [www.undp.uz](http://www.undp.uz) в разделе Job Opportunities Section.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

## "Золотая" шпага и "бронзовые" рапиры с саблей

Узбекские "мушкетеры" во всех видах оружия оспаривали Кубок федерации Казахстана среди более двухсот представителей из команд России и хозяев постола.

Сенсаию совершил наш земляк Роман Александров. Завоевал главный трофей среди шпажистов. Как утверждают специалисты, он вполне может завоевать лицензию на участие в Олимпийских играх в Лондоне, если, конечно, продолжит самосовершенствоваться. Впереди три года подготовки.

Еще трое соотечественников стали бронзовыми призерами. Это рапиристы Гульмира Мамадалиева и Рустам Дост-Мухамедов, а также Евгений Коновалов, ставший третьим среди саблистов.

## Любительский турнир дуэтов

На ташкентских кортах состоялся Международный турнир "Panter Open". Новые соревнования в календаре ITF среди мужских любительских пар.

В них приняли участие теннисисты из Грузии, Румынии, Китая. Однако никто из гостей не сумел пробиться в финал. За главные призы боролись хозяева. Матч получился под стать профессионалу. Фарту-

на улыбнулась Шакирджону Садькову и Владимиру Макаркину, одолевших Раидона Кима и Бахтияра Расулева, - 7:5, 6:4, 10:4. Насколько упорным оказался финал, можно судить по минимальному перевесу в счете.

## В одиннадцати поединках - десять нокаутов

Именно столько ныне побед у профессионального боксера Улугбека Бурибаева.

Очередного досрочного выигрыша 25-летний мастер кожаной перчатки добился на ринге российского города Выборг. Пятикратному чемпиону Узбекистана противостоял Патрицио Шипококола из Анголы. Африканский боксер не выдержал сокровищного натиска уже в пятом раунде.

## Короткая программа

На чемпионате мира по фигурному катанию в Лос-Анджелесе выступила в одиночном разряде наша землячка Анастасия Гимазитдинова.

Не удалась ей короткая обязательная программа. Заняла только тридцать первое место. Такой результат не позволил ей выступить в произвольной программе, в которой обычно она добирала недостающие баллы для общего зачета.

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".

РАССКАЗ

## Лоза в дувале

Пенсионер Талиб-ака живет в доме с айваном под железной крышей. Недавно он "осиротел": жена скоростно скончалась. Слава Богу, успела повидать свадьбы детей - дочери и двух сыновей, порадоваться внукам. Все живут своими семьями, и каждую субботу дети, невестки, зять, малыши навешают его. Двор наполняется велосипедами, мячами, дудками, свистками и прочим шумным ребячьим хозяйством. Затем всей гурьбой идут на кладбище к могиле матери и бабушки. Талиб-ака читает поминальные суры Корана. Дома уже томится казан с пловом, пышат жаром угли для шашлыка и, конечно, охлаждается кумыс в журчащем арыке с холодной водой.

Талиб-ака не торопясь начал оглядывать лозу, оставляя гроздь едва прикрытыми. Под навесом все озарилось солнцем, и листья затрепетали от дуновения ветерка. Теперь надо будет регулярно обрывать листья. Руки соседа Нурмата не дойдут, конечно, до этого, он уходит рано утром, возвращается поздно. Придется самому заняться. Не оставлять же добро пропадать.

...Хозяева соседнего дома редко бывали в этом месте сада и не заметили, что у них появился новый куст. Увидели янтарные крупные гроздья, когда виноград уже созревал.

Учкун Назаров.

МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

## Знания проверили на площадке

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан в рамках месячника безопасности дорожного движения, проводимого с 15 марта по 15 апреля, в общеобразовательных школах, колледжах, высших учебных заведениях и махаллях организуются встречи, посвященные пропаганде Правил дорожного движения.

В общеобразовательной школе № 14 Бухары состоялась встреча с представителями управления безопасности дорожного движения УВД области. Речь шла о Правилах дорожного движения и их соблюдении. Сперва были изучены теоретические знания учащихся, затем на специальной площадке оценены их практические навыки.

Особое внимание уделяется усилению профилакти-

организациями и учреждениями осуществляется широкомасштабная работа.

В предупреждении дорожно-транспортных происшествий важное значение имеют состояние дорог. Нашим управлением изучено состояние дорог общей протяженностью 3 тысячи километров, при необходимости на отдельных участках был произведен ремонт. Помимо этого установлено свыше 150 дополнительных дорожных знаков и обновлены имеющиеся.

В ходе рейдов изучается и техническое состояние транспортных средств. Так, при осмотре были выявлены неисправности в более чем 200 грузовиках и легковых автомобилях. Пользоваться

ими запрещено до устранения неполадок.

Обеспечение безопасности дорожного движения во многом зависит от ответственности водителей и пешеходов, поэтому работники управления безопасности дорожного движения и дорожно-патрульной службы уделяют этому вопросу большое внимание.

Проводимая работа дает свои позитивные результаты. За прошедшую половину месячника количество дорожно-транспортных происшествий, а также пострадавших в результате ДТП по сравнению с тем же периодом 2008 года заметно сократилось.

Анализ показывает, что большинство дорожно-транспортных происшествий про-

исходит в результате несоблюдения водителями установленной скорости движения, управления машиной в нетрезвом состоянии, нарушения порядка обгона транспортных средств, а также перехода пешеходами дороги в неположенном месте. Согласно данным, за это нарушение было задержано свыше тысячи человек, причем 150 из них - учащаяся молодежь.

Учитывая эти факты и в целях формирования у детей навыков соблюдения Правил дорожного движения в соответствии учреждения внесено предложение о создании на местах свыше тридцати автоплощадок и автогородков.

**Э.Ядгаров.**  
Корр. УзА.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 4-5 апреля

По территории республики - переменная облачность, 4 апреля без осадков, 5 апреля по Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областям - временами дождь, возможна гроза, по остальной территории республики к вечеру возможен крат-

ковременный дождь, гроза. Ветер восточный с переходом на западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 7-12 тепла, днем - 18-23.

В Ташкенте 4 апреля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 8-10 тепла, днем - 21-23.

5 апреля - переменная облачность, к вечеру возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 10-12 тепла, днем - 19-21 тепла.

Узгидромет.

**ПРАВДА ВОСТОКА** ISSN 2010-6963 Индекс 178

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШИ АДРЕСЫ:

100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчионар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: [www.pv.uz](http://www.pv.uz)

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком У., печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Комн. 444.

Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи: 22.30. Итог по УзА: 22.10

Бухара (366) 524-70-84 Джизак (372) 226-30-61 Наманган (369) 233-24-47 Нукус (361) 222-85-30 Самарканд (366) 231-10-72 Термез (376) 227-28-68 Фергана (373) 224-26-85 Карши (375) 221-36-81

Информационная поддержка - UzPAK. Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - [info@uzpak.uz](mailto:info@uzpak.uz)

Тираж 14785 экз. Заказ Г-334

1 2 3 4 6